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Nome:

1) Calcule nydA em que D é a regido delimitada pelas retas y=3x+1, y=3x-3, y=-x+1],
D

y==x+3.

2) Considerando-se que z = e’ calcule o vetor gradiente, a matriz Hessiana.

3) Apresente os esquemas das analises da varidncia de um fatorial 3, em blocos casualizados com 2 repetigdes,
com e sem confundimento de 2 graus de liberdade da interago NxPxK com blocos.

ft) Em um experimento fatorial 3°, em blocos casualizados com confundimento de 2 graus de liberdade da
interagéo NxPxK com blocos, foram feitas 2 repetigdes. O quadro de valores referente a interagdo NxK ¢é:

Ko K, K,
No 3217 45,13 48,89
N, 60,41 47,22 50,54
N, 65.69 64.58 64.92

Pede-se:
a) Obter as Somas de Quadrados para N, para K e para a interaglio NxK.

b) Obter as S.Q. Regressdo Linear e Quadratica para N e para K, sabendo que os coeficientes dos polinémios
séo, respectivamente, 1,0, 1 e 1, -2, 1,

5) Seja X uma variavel aleatéria com fun¢do de densidade dada por
||
e

Jx (x) 4 = l(ﬂ,m) (x)

1.1) Qual a distribuigio da varivel aleatéria ¥ = | X
1.2) Encontre o valor esperado da varidvel Y.



6) Sejam X,, X,,... X, varidveis aleatorias i.i.d. com distribuigdo uniforme U(6,26), 6> 0
2.1) Pede-se encontrar o estimador de méxima verossimilhanca de 6 .
2.2) Denote o estimador obtido no item anterior por 6 e obtenha uma constante k tal que E(ké): 6.

7) Suponha o seguinte planejamento:

Tratamentos
Variedades | 1 b e H
1 Yin Y131
Yuz [ Yia1 | Y132
2 Yau | Yaar | Yan
Ya22

a) Supondo que ndo existe interagdo, construa 0 modelo linear para representar esse planejamento.

b) Verifique se é possivel testar a diferenca entre os tratamentos.

¢) Verifique se é possivel testar a diferenga entre as variedades

d) Faga uma analise completa desse planejamento, discutindo as pressuposig¢des basicas da anélise de
varidncia,



8) Os dados que se seguem referem-se a produgo média (y), em kg/parcela, de parcelas de 10 plantas em varias
datas durante dois anos e nimero acumulado de graus dia acima de 32°F, dividido por 100, (x).

1956/1957 1x 145 |75 195 1105 (130|160 |180
y 138 162 |72 |87 [102]135]150
195771958 |x |45 180 [95 |11,5]130]140]165
y 160 185 |91 [120]126][133[152

Pede-se:
a) Faga o grafico de dispersdo e comente;

b) Considere os resultados obtidos no R
Analysis of Variance Table

Model 1: y ~x
Model 2: y ~ano +x - 1
Model 3: y ~ano/x - 1
ResDf RSS Df SumofSq F Pr(>F)
1. 12 152599
2 11 17972 1 13.4626 8145 4.036e-06***
3 10 16529 1 0.1444 087 0372

E tire conclusdes sobre testes para coincidéncia e paralelismo de retas. Qual a interpretagfio pratica?

c¢) Com base no item b) e nos resultados (estimativas dos pardmetros) que se seguem estabelega a(s)
equagdo(gdes) da(s) reta(s).
Im(formula =y ~ x, data = couve.dat)
(Intercept) X
1.065906 0.810111

Im(formula =y ~ano +x-1, data = couve.dat)
anol ano?2 X
-0.009691358 1.952760141 0.818580247

Im(formula =y ~ ano/x - 1, data = couve.dat)
anol ano2 anol:x ano2:xx
02491498 22762150 0.8397981 0.7891753



